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Úvod 
 
Inžinierska ekológia je pojem, ktorého vytvorenie si vyžaduje súčasný rozvoj úsilia zapojiť 
vedecké a technické disciplíny do ochrany životného prostredia pomocou práve inžinierskych 
prostriedkov, spôsobujúcich v minulosti významnú ekologickú záťaž environmentálnej 
krajiny. Paradoxnosť tohto prístupu umožňuje rozvinúť netradičné metódy prístupu k ochrane 
životného prostredia na všetkých úrovniach ekosystémov. Možnosť využiť inžinierske 
disciplíny na zlepšenie kvality prostredia predpokladá hlbokú znalosť prírodovedných 
a sociologických disciplín vytvárajúcich symbiotické pôsobenie na myslenie človeka v jeho 
identifikovaní sa so súčasným stavom ekosystému. Využívanie metód študovanej disciplíny 
predpokladá premyslený výber poznatkov potrebných pre pochopenie základov inžinierstva, 
ale aj ekologických zásad ovplyvnených hlavne biosystémovými prístupmi. V súčasnosti už 
nestačí riešiť problémy biodiverzity len biologickými prostriedkami. Technické riešenia 
predstavujú významnú pomoc pri ochrane živočíšnych a rastlinných druhov a okolitého 
prostredia. Vedecké disciplíny vždy predstavovali pomyslený záprah, ktorý ťahal a ťahá celú 
spoločnosť dopredu. V dnešnej dobe dekadencie spoločenských systémov vidíme, že sa 
rozvíjajú niektoré vedecké a spoločensko-vedecké disciplíny, a pozorujeme to aj pri 
ekologických disciplínach, len preto, aby splnili spoločenskú objednávku určitých skupín 
alebo záujmových združení, za účelom riešenia, nie ekologických problémov, ale najmä 
problémov sociálnych, profesijných a existenčných. Inžinierstvo i ekológia si našťastie takéto 
kariérno-sociálne problémy nevšímajú a vypovedajú exaktne o nutnosti riešiť problém 
ekosystému nezaujatým logickým spôsobom. Pre lepšie pochopenie zásad ekologického 
inžinierstva je potrebné oboznámiť sa s podstatnými poznatkami z oblasti matematiky, najmä 
riešenia diferenciálnych rovníc, pretože takmer každý ekologický proces je popísaný 
príslušnou rovnicou. Oblasť numerickej matematiky je pre inžinierov v podstate 
nepostrádateľná. V oblasti mechaniky sú potrebné najmä poznatky zo statiky a dynamiky 
prúdenia tekutín. V oblasti termiky a molekulovej fyziky sú nutné poznatky z kondukcie, 
konvekcie a radiácie tepla, z fázových premien, difúzie, adhézie a kapilárnych javov. Z oblasti 
akustiky sú potrebné poznatky o šírení a meraní zvuku v rôznych prostrediach. Z oblasti 
optiky sú potrebné poznatky zo šírenia svetla a fotometrie. Z oblasti elektriny a magnetizmu 
sú potrebné poznatky z tvorby elektrických a magnetických polí a ich interakcií so živým 
organizmom a prostredím. Inžinierske znalosti musí dopĺňať schopnosť vytvárania 
inžinierskej dokumentácie a schopnosť aplikácie inžinierskych metód do biosystému. 
Sústava znalostí predkladaná vo vysokoškolskej učebnici má študentom pomôcť oboznámiť 
sa so základnými problémami ekologického inžinierstva najmä po teoretickej stránke 
a prehĺbiť si vedomosti z ekológie. Predkladaná vysokoškolská učebnica má pomôcť 
študentom inžinierskych odborov pri orientácii výberu metód riešenia konkrétnych problémov 
ekologickej praxe s dôrazom na inžinierske prístupy.  
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